
CELKOVÉ  ZHODNOTENIE  UCHÁDZAČA  HABILITAČNOU  KOMISIOU 
podľa § 1 ods. 15 Vyhlášky  Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu  SR č. 246/2019 Z.z. o postupe 

získavania vedecko-pedagogických titulov a umelecko-pedagogických titulov docent a profesor 

 

Návrh habilitačnej komisie pre Vedeckú radu Fakulty manažmentu Prešovskej univerzity v Prešove vo 

veci habilitačného konania  

 

 

 

Ing. Matúš Kubák, PhD. 

 
1.  VYHODNOTENIE   PLNENIA   KRITÉRIÍ   UCHÁDZAČA   PODĽA   MATERIÁLOV   

     DODANÝCH  UCHÁDZAČOM 

 

Pedagogická činnosť uchádzača 

 

 Ing. Matúš Kubák, PhD. svoju vysokoškolskú pedagogickú činnosť začal v roku 2008 

ako interný doktorand na Ekonomickej fakulte Technickej univerzity v Košiciach, kde 

vyučoval predmety Teória hier, Ekonometria, Medzinárodné financie, Burzovníctvo 

a predmet vo francúzskom jazyku Économétrie. Od roku 2011, ako odborný asistent na 

Fakulte manažmentu Prešovskej univerzity v Prešove vyučuje Makroekonómiu 

a Mikroekonómiu. Na Ekonomickej fakulte Technickej univerzity v Košiciach od roku 2014 

viedol prednášky z predmetov Podnik a podnikanie a Ekonometria a semináre z predmetov 

Ekonometria, Podnik a podnikanie, Manažment a Manažérske hry. Predmety Ekonometria, 

Podnik a Podnikanie a Manažment vyučuje aj v anglickom jazyku. 

Počas svojej pedagogickej činnosti viedol Ing. Matúš Kubák, PhD. 33 úspešne 

obhájených bakalárskych prác a 30 diplomových prác. Od roku 2011 je členom štátnicových 

komisií na Ekonomickej fakulte Technickej univerzity v Košiciach, ako aj na Fakulte 

manažmentu Prešovskej univerzity v Prešove.   

 

 

Vedecko-výskumná činnosť uchádzača 

 

Ing. Matúš Kubák, PhD. sa počas svojej praxe aktívne zapájal a zapája ako hlavný 

riešiteľ a spoluriešiteľ do vedecko-výskumných činností. Zúčastnil sa na riešení deviatich 

domácich vedeckých projektov: 

 

Účasť na riešení vedeckých projektov – vedúci projektu 

1. Vedúci projektu VEGA č. 1/0619/19  Experimentálne skúmanie propenzity ekonomických 

agentov k daňovým únikom (2019-2022). 

2. Vedúci projektu VEGA č. 1/0726/14 Experimentálne skúmanie tendencií ekonomických 

agentov ku korupcii (2014-2017). 

 

Účasť na riešení vedeckých projektov – spoluriešiteľ  

1. Spoluriešiteľ projektu APVV-0170360 Multidimenzionálna analýza signifikantných 

determinantov efektívnosti verejného obstarávania s dôrazom na aplikáciu Health 

Technology Assessment v procese prípravy obstarávania (2018-2021). 

2. Spoluriešiteľ projektu VEGA 1/0455/20 Ekonomické a sociálne aspekty dostupnosti vo 

vidieckych oblastiach s využitím dopytovo orientovanej dopravy a flexibilných 

dopravných systémov (2020-2022). 
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3. Spoluriešiteľ projektu VEGA 1/0806/18 Socioekonomické hodnotenie a meranie 

ekonomickej efektívnosti kultúrnych inštitúcií so zameraním na múzea a galérie na 

Slovensku (2018-2020).  

4. Spoluriešiteľ projektu VEGA 1/0806/16 Výskum problematiky spotrebiteľského správania 

novej generácie zákazníkov s akcentom na identifikáciu preferencií a využiteľnosti 

mobilných komunikačných platforiem v procese elektronického obchodovania subjektov 

lokalizovaných dominantne na stredoeurópskom trhu (2016-2018). 

5. Spoluriešiteľ projektu  APVV-160368 Determinanty rozvoja a nasadenia prvkov 

digitálneho jednotného trhu v oblasti globálnych dodávateľských reťazcov a v kontexte 

zmien správania sa subjektov na trhu (2017-2019). 

6. Spoluriešiteľ projektu APVV-0125-12 Ekonomické správanie detí z marginalizovaných 

rómskych komunít (2013-2017). 

7. Spoluriešiteľ VEGA č. 1/0788/10 Aplikácie experimentálnej ekonómie na modelovanie 

dôvery v podmienkach sociálnych sietí (2010-2011). 

 

 

Publikačná činnosť uchádzača 

 

Publikačná činnosť uchádzača, vychádzajúc z jeho vedeckého a odborného profilu, je 

orientovaná na aplikáciu kvantitatívnych metód v ekonómii s primárnym akcentom na 

behaviorálnu ekonómiu, ekonómiu zdravia a finančnú gramotnosť. 

Dôkazom vedecko výskumnej činnosti uchádzača sú jeho publikácie v domácich, ale 

najmä v zahraničných časopisoch indexovaných v databázach Web of Science (Current 

Contents Connect) a Scopus. U habilitanta pozorujeme celkovo 12 publikácii A kategórie, to 

jest špičkovej medzinárodnej kvality. Ohlasy na jeho publikačnú činnosť sa odzrkadľujú 

najmä v zahraničných citáciách - Web of Science: 59, Scopus: 82.  

 

2. ZÁVERY OPONENTSKÝCH POSUDKOV NA HABILITAČNÚ PRÁCU 

 

 

Habilitačnú prácu posudzovali oponenti schválení Vedeckou radou Fakulty manažmentu 

v zložení: 

 

prof. Mgr. Peter Štarchoň, PhD.  

 

Autorom zvolenú problematiku habilitačnej práce je možné v zmysle jej explicitne 

citeľných prínosov v kontexte jej názvu, ako aj v kontexte jej uplatnenia v rámci 

pedagogického procesu, považovať za aktuálnu a v našich domácich podmienkach taktiež za 

pôvodnú. 

Rozsah a štruktúra práce sú vyvážené, práca je logicky členená, taktiež jazyková a 

štylistická úprava sú na dobrej úrovni. Zo štrukturálneho hľadiska sa práca vecne skladá z 

troch častí. V prvej časti autor vymedzuje miesto experimentálnej, resp. behaviorálnej 

ekonómie v systéme ekonomických vied, opisuje historické aspekty vzniku behaviorálnej 

ekonómie a predstavuje nositeľov myšlienky experimentálnej ekonómie ako samostatnej 

vednej disciplíny. V druhej a tretej časti habilitačnej práce nachádzame výsledky pôvodného, 

originálneho primárneho výskumu autora práce. 

Je zrejmé, že autor habilitačnej práce sa výskumnému problému venuje dlhodobo, o 

čom svedčia aj publikačné výstupy autora práce. Jeho osobná angažovanosť na spracovaní 

skúmanej problematiky je evidentne podporená jeho dlhoročnými skúsenosťami, priamo 
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reflektuje jeho doterajšiu profesijnú orientáciu, vedeckú profiláciu i publikačnú činnosť a 

pedagogické zameranie. 

Práca ako celok spĺňa stanovené požiadavky po formálnej i odbornej a vedeckej 

stránke, pričom reflektuje výsledky autora habilitačnej práce dosiahnuté v jeho doterajšom 

vedeckom i pedagogickom pôsobení. V zmysle skutočností uvádzaných v posudku 

odporúčam, aby po úspešnom habilitačnom konaní bol Ing. Matúšovi Kubákovi, PhD. 

udelený vedecko-pedagogický titul docent v odbore habilitačného konania Manažment. 

 

prof. Ing. Štefan Lyócsa, PhD 

 

Habilitačná práca Ing. Matúša Kubáka, PhD. je monotematickým dielom, v ktorom 

zhrnul svoje výsledky dosiahnuté v behaviorálnej ekonómii. Po úvodnom prehľade 

o význame behaviorálnej ekonómie a jej hlavnom nástroji, ekonomickom experimente, sa 

autor postupne venuje predstaveniu piatich experimentov: experiment s lotériou, experiment 

s časovými preferenciami, hra diktátora, experiment s verejným statkom a experimenty 

o tendencii ku korupčnému správaniu. Pri vyhodnocovaní experimentov je dôraz na rodové 

rozdiely, pričom vo viacerých prípadoch autor prichádza k záverom, že nie len že správanie 

sa aktérov vykazuje kognitívne odchýlky od racionality, ale že miera týchto odchýlok neraz 

závisí od rodu a prípadne aj iných charakteristík aktérov. Vedenie experimentov je dôsledné 

a použité štatistické nástroje štandardné pre tento druh výskumu. V práci som neidentifikoval 

žiadne zásadné nedostatky. 

Prácu Ing. Matúša Kubáka, PhD. sledujem od jeho pôsobenia ešte ako študenta na 

Ekonomickej Univerzite. Vo svojej práci sa venuje primárne behaviorálnej ekonómii 

a ekonómii zdravia. V oboch zanechal na Slovenské pomery zásadnú stopu a prispel tak 

k rozvoju ekonómie ako vedy na Slovensku. Ing. Matúš Kubák, PhD. viedol množstvo 

predmetov v troch jazykoch, viedol množstvo bakalárskych a diplomových prác, 

systematicky publikuje v kvalitných časopisoch, na svoje práce získava ohlas doma aj 

v zahraničí. Taktiež preukázal schopnosť získať vedecký grant a to ma vedie k presvedčeniu, 

že je spôsobilý viesť doktorandov. Z týchto dôvodov Ing. Matúša Kubáka, PhD. 

„odporúčam“ na základe habilitačného konania menovať za docenta v odbore Manažment. 

 

doc. Ing. Eduard Baumöhl, PhD. 

 

Predloženú habilitačnú prácu je možné vnímať ako veľmi prínosnú, rozširujúcu 

existujúce poznatky, a to najmä v podmienkach Slovenskej republiky. Habilitant v práci jasne 

preukázal, že disponuje širokou teoretickou bázou poznatkov. Okrem prvej kapitoly, ktorá 

predstavuje vydarený exkurz do histórie behaviorálnej ekonómie, každý realizovaný 

experiment je vhodne doplnený aj empirickými výskumami z minulosti. Tým je jednak 

preukázaná dobrá poznatková báza, zároveň je tiež možné dosiahnuté výsledky porovnať s 

inými prácami v danom odbore. 

Predložená habilitačná práca zodpovedá požiadavkám kladeným na habilitačné práce 

a preto prácu odporúčam k obhajobe. Po úspešnom obhájení habilitačnej práce navrhujem 

udeliť Ing. Matúšovi Kubákovi, PhD. vedecko-pedagogický titul docent (v skratke „doc.“) v 

študijnom odbore Manažment. 

 

3. ODBORNÉ POSÚDENIE HABILITAČNEJ PREDNÁŠKY A  OBHAJOBY 

HABILITAČNEJ PRÁCE – ZÁVER HABILITAČNEJ KOMISIE 

 

Ing. Matúš Kubák, PhD. obhajoval svoju habilitačnú prácu na tému ANALYTICKÝ 

POHĽAD NA ROZHODOVANIE SA EKONOMICKÉHO AGENTA V PODMIENKACH 
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NEÚPLNEJ INFORMÁCIE S VYUŽITÍM EXPERIMENTÁLNEJ EKONÓMIE pred 

habilitačnou komisiou, oponentmi habilitačnej práce a 20 prítomnými členmi Vedeckej rady 

Fakulty manažmentu Prešovskej univerzity v Prešove dňa 27.11.2020. Prezentácia práce bola 

na štandardnej úrovni s používaním adekvátnej skladby viet a terminológie. V práci autor 

deklaroval schopnosť predstaviť riešenú problematiku, logicky myslieť, argumentovať, 

aplikovať vhodné vedecké metódy a využívať adekvátny štatisticko-analytický aparát. 

 

Obhajoba habilitačnej práce 

 

Habilitant stručne, logicky a zrozumiteľne prezentoval podstatné myšlienky svojej 

habilitačnej práce. Sústredil sa predovšetkým na prezentáciu výskumu spojeného 

s experimentálnym bádaním v oblasti sklonu ekonomických agentov ku korupčnému 

správaniu v kontexte sociálnych noriem a očakávaní.  

Hlavným cieľom habilitačnej práce bola analýza behaviorálnych odchýlok 

ekonomických agentov, resp. ľudí od ekvilibrií predikovaných ekonomickou teóriou s 

dôrazom na rodové rozdiely a rozdiely medzi individuálnym a skupinovým rozhodovaním sa. 

Mimo uvedeného, habilitant skúmal sklon ekonomických agentov ku korupčnému správaniu 

v kontexte sociálnych noriem a očakávaní na náchylnosť ekonomických agentov ku korupcii. 

Nástrojom pre zber primárnych údajov využívaných v analýze bol ekonomický experiment. 

Výskumným cieľom habilitačnej práce bolo na základe vykonaných ekonomických 

experimentov analyzovať stratégie ekonomických agentov na laboratórne simulovaných 

priestoroch stratégií, resp. rozhodovacích úlohách a špecifikovať faktory, ktoré majú vplyv na 

tieto rozhodnutia. 

Hlavnými analytickými metódami spracovania získaných údajov použitými 

v habilitčnej práci sú štandardné nástroje deskriptívnej, ako aj induktívnej štatistiky a 

ekonometrické modelovanie. Na testovanie hypotéz ohľadom rozdielov medzi 

individuálnymi a skupinovými rozhodnutiami, resp. rodových rozdielov v rozhodovaní sa 

ekonomických agentov boli využité parametrické, ako aj neparametrické testy. Na 

modelovanie rozhodovania sa, resp. preferencií ekonomických agentov využíva habilitant 

zovšeobecnený model lineárnej regresie, logistickú regresiu a probit model. 

 Prezentácia habilitačnej práce obsahovala konkrétne závery a aj možné prínosy 

prezentovaného výskumu v praxi. Prezentáciu a jej spracovanie možno považovať za vysoko 

profesionálnu po odbornej i formálnej úrovni. Tejto úrovni zodpovedal aj samotný verbálny 

prejav habilitanta. Po ukončení prezentácie odpovedal autor práce na otázky a pripomienky 

oponentov. Odpovede habilitanta na otázky a pripomienky oponentov posúdili títo ako 

adekvátne a dostatočné.  

Obhajoba práce bola nasledovaná vedeckou diskusiou v pléne zúčastnených členov 

vedeckej rady. Možno konštatovať, že v rozprave k habilitačnej práci reagoval Ing. Matúš 

Kubák, PhD. pohotovo,  preukazujúc vysokú znalosť riešenej  problematiky. 

 

Habilitačná prednáška 

 

Tému habilitačnej prednášky ROZHODOVANIE SA V EKONÓMII AKO VOĽBA 

PODĽA PREFERENCIÍ možno považovať za vhodne zvolenú v rámci pedagogicko-

didaktického zamerania vzhľadom k študijnému odboru Ekonómia a manažment. Habilitant 

prezentoval habilitačnú prednášku na vysokej profesionálnej a odbornej úrovni.  

Habilitant sa v rámci prednášky venoval analytickému prístupu k problematike 

rozhodovania sa za rizika a neistoty. Prednáška predstavila dva základné prístupy 

k rozhodovaniu sa v podmienkach neistoty: teóriu očakávaného úžitku a teóriu, resp. koncept 

preferencií. Pri teórii očakávaného úžitku boli na príklade behaviorálnych odchýlkach od 
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racionality prezentované nedostatky teórie očakávaného úžitku s akcentom na fakt, že táto 

teória robí chybné predpovede o rozhodovaní sa ľudí v mnohých situáciách bežného života. 

Pri koncepte preferencií habilitant stručne a jasne prestavil štrukturálne vlastnosti preferencií, 

ktoré jasne zadefinoval formalizovaným jazykom, axiomatickým systémom teórie 

preferencií. Následne habilitant za pomoci výsledkov vlastného výskumu ukázal, že teória 

očakávaného úžitku nie je apoditickou teóriou všestranne použiteľnou na predikciu 

rozhodovania sa ekonomických agentov, a teda že sa ekonomickí agenti, resp. ľudia 

rozhodujú na základe svojich preferencií. 

Možno konštatovať, že habilitačná prednáška Ing. Matúša Kubáka, PhD. bola 

spracovaná a prezentovaná vysoko profesionálne po odbornej, ako aj po pedagogickej 

stránke. Prednáška mala presnú, jasne zrozumiteľnú štruktúru, jednotlivé časti na seba 

pozvoľne nadväzovali. Vizuál prezentácie považuje habilitačná komisia za prehľadný 

a kvalitne spracovaný. Po ukončení prednášky habilitant zodpovedal otázky a pripomienky 

prítomných členov Vedeckej rady Fakulty manažmentu. Reakcie habilitanta na otázky 

prítomných poukázali na jeho  zbehlosť v riešenej problematike. 

Vystupovanie habilitanta pri obhajobe práce, ako aj habilitačnej prednáške bolo na 

vysokej odbornej úrovni. Prejav habilitanta bol zrozumiteľný, habilitant používal adekvátnu 

dikciu a didaktickú techniku. Habilitačná komisia sa zhodla, že doterajšie výsledky činnosti 

Ing. Matúša Kubáka, PhD. sú použiteľné a uplatniteľné na pedagogickej, výskumnej, ako aj 

praktickej úrovni, a že habilitant má predpoklady pre svoj ďalší osobný, odborný a vedecký 

rast. 

Záverom habilitačná komisia konštatuje, že habilitačná prednáška, ako aj obhajoba 

habilitačnej práce Ing. Matúša Kubáka, PhD. boli na požadovanej teoretickej a pedagogickej 

úrovni a preto jeho menovanie za „docenta“ v odbore Manažment bude prínosom pre 

akademickú obec a jeho ďalšie pôsobenie v teoretickej a pedagogickej oblasti  v akademickej 

sfére. 

 

 Výsledky tajného hlasovania habilitačnej komisie 

 

Počet členov celkom:  3 

Z toho súhlasných:  3 

S údajom nesúhlasným: 0 

Neplatných:   0 

 

 

4. NÁVRH  UDELIŤ  UCHÁDZAČOVI  TITUL  DOCENT  V ODBORE  
 

 Na základe zhodnotenia doterajšej vedecko-výskumnej, publikačnej a pedagogickej 

činnosti uchádzača, ktorá je dokladovaná v prílohách habilitačného konania, s prihliadnutím 

ku kladnému hodnoteniu habilitačnej práce všetkými oponentmi, k úrovni prezentovanej 

habilitačnej prednášky, habilitačná komisia odporúča schváliť návrh na vymenovanie za 

docenta Ing. Matúša Kubáka, PhD. v odbore Manažment.  

 

 

 

Podpisy členov inauguračnej komisie: 

1. prof. Ing. Róbert Štefko, Ph.D. – predseda  prítomný 

2. prof. Ing. Vanda Lieskovská, PhD. – člen  prítomná 

3. prof. Ing. Štefan Čarnický, PhD. – člen  prítomný 

 



6 

 

 

Podpisy prítomných oponentov: 

1. prof. Mgr. Peter Štarchoň, PhD.*    prítomný 

2. prof. Ing. Štefan Lyócsa, PhD.     prítomný 

3. doc. Ing. Eduard Baumőhl, PhD.    prítomný 

 

*Prítomný na zasadnutí cez online pripojenie za pomoci aplikácie MS Teams. 

 

 

V Prešove, dňa 27.11.2020 

       

        


